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LʼOréal (ल'ओ-रयल) कम3चारी शेयर 9ािम; योजना 2022 

(LʼOréal ए+,ोयी शेयर ओनरिशप ,ान 2022) 
भारत के िलए ?ानीय अनुपूरक 

(लोकल स,ीमEट फॉर इंिडया) 

LʼOréal )ुप  कम.चारी  शेयर 6ािम8 योजना 2022  (LʼOréal Group Employee Share Ownership Plan 2022 (“2022  
कम.चारी OPाव “) मS  आपको LʼOréal S.A. के शेयरो ं("LʼOréal शेयस. ) मS  िनवेश करने के िलए आमंि\त िकया गया है। 
आप नीचे ̾ bानीय OPाव (लोकल ऑफeरंग) और 2022 कम.चारी OPाव से संबंिधत मुi कर पeरणाम की जानकारी का 
एक संिkl सारांश पायSगे । 

2022 कम.चारी शेयर 6ािम8 योजना के पूण. िववरण के िलए, कृपया कम.चारी सूचना िववरिणका(pोशर) देखS, मुi  
िनवेशक जानकारी  दPावेज (“केआईआईडी” /"KIID") और अ{ संबंिधत दPावेज़ो ंके िलए L'Oréal  कम.चारी  शेयर 
योजना “एफसीपीई “  इस देश  अनुपूरक(कंट� ी स�ीमSट) के साथ Oदान िकया गया है, जो https://invest.loreal.com पर 
उपल� ह�। 

2022 कम.चारी शेयर 6ािम8 योजना मS िनवेश करने से पहले, आपको इस दPावेज़ को �ान से पढ़ना चािहए। यिद आपके 
पास इस  काय.वाही के बारे मS कोई O� ह�  तो कृपया अपने कर सलाहकार, लेखाकार (अकाउंटSट), वकील, या अ{ पेशेवर 
सलाहकारो ंसे परामश. करS । आपकी पeर�bितयो ंऔर आपके �ारा Oाl िकसी भी 6तं\ सलाह के आधार पर, OPाव मS 
भाग ले अथवा नही ंयह िनण.य आपका होगा।  

2022  कम.चारी शेयर 6ािम8 योजना मS भाग लेने का आपका िनण.य, या तो सकारा�क या नकारा�क, L'Oréal समूह के 
साथ आपके रोजगार को Oभािवत नही ंकरेगा। वत.मान दPावेज़ या 2022 कम.चारी शेयर 6ािम8 योजना के संबंध मS आपको 
िवतeरत या उपल� कराई गई िकसी भी अ{ साम)ी मS कुछ भी  आपके रोजगार के बारे मS कोई अिधकार या हकदारी Oदान 
नही ंकरेगा। इस योजना मS भागीदारी अलग से  है और आपके रोजगार समझौते का िह�ा नही ंहै I 

यह 2022 कम.चारी  OPाव  यूरोपीय संघ के संसोिधत  सूचीप\ (Oॉ�े�स) रेगुलेशन 2017/ 1129/EC के अनु�ेद 1.4 (i) मS 
Oदान िकये गये सूची प\(Oॉ�े�स) को Oकािशत  करने से छूट के आधार पर  बनाई गई  है। 

!ानीय '(ाव  जानकारी(लोकल ऑफ2रंग इनफाम7शन) 

सद$ता अविध(स,ि-.शन पी3रयड) 

शेयस% सद(ता अविध 8 जून, 2022 (08-06-2022) से शु; होगा  और 22 जून, 2022 (22-06-2022) (समावेशी) तक 
रहेगा। सद(ता अविध के दौरान, आप  2022 कम%चारी IJाव मK L'Oréal  शेयरो ंकी सद(ता लेने के िलए अपने आदेश 
जमा कर पाएंगे। 

सद(ता अविध के दौरान, आप https://invest.loreal.com पर ऑनलाइन सfgाइब  कर सकते हi। उपयोगकता% नाम 
और पासवड% आपको ईमेल या डाक  mारा Iदान िकया जाएगा। यिद आपकी  इंटरनेट तक पoँच नही ंहै तो  आप एक पेपर 
सद(ता फॉम% के साथ सद(ता भी ले सकते हi । सद(ता Iपv Iाw करने के िलए कृपया मानव संसाधन िवभाग(ह्यूमन 
zरसोस{ज िडपाट%मKट) से संपक%  करK . 

अगर आप इंटरनेट के मा|म से सfgाइब नही ं करते हi, कृपया अपने मानव संसाधन िवभाग(ह्यूमन zरसोस{ज 
िडपाट%मKट) को 22 जून, 2022(22-06-2022) शाम 5 बजे से पहले,  आव~क अनुल�क(आव~क दJावेज़)  के साथ 
अपने िविधवत पूण% सद(ता फॉम% को वापस करK । यिद  आप पेपर सद(ता Iपv  और साथ ही 
https://invest.loreal.com के मा|म से  सद(ता Iाw करते  हi, तो इंटरनेट के मा|म से सद(ता का इJेमाल  
िकया जाएगा और इसे  अंितम माना जाएगा, और पेपर सद(ता Iपv को नज़रअंदाज़ कर िदया जाएगा। 
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सद$ता मू:(स,ि-.शन ;ाइस) 

शेयस% सद(ता का मू� 3 जून, 2022(03-06-2022) को तय की जाएगी, शेयरो ंकी कीमत 20 पूव%वत� ट� े िडंग िदनो ंके 
दौरान L'Oréal शेयरो ंकी औसत शु�आती कीमत के आधार पर िनधा%zरत की जायेगी, िजस पर आपको 20% छूट िमलेगी। 
सfिg�शन की कीमत आपके काय%�ल पर पो��ंग के मा|म से या 3 जून, 2022(03-06-2022) के  आसपास और 
2022 कम%चारी IJाव के िलए समिप%त इंटरनेट साइट पर आपको भेजी जाएगी।  

यह |ान िदया जाना चािहए िक आपकी सद(ता यूरो (€) मK होगी। नतीजतन, आपकी सद(ता के Iयोजनो ं के िलए, 
भारतीय �पये मK आपके भुगतान की रािश आपके िनयो�ा mारा आपको 2 जून, 2022 (02-06-2022) को सूिचत की 
जाएगी। अ� सभी पzर��ितयो ंमK, िविनमय दरK  आपके िनवेश के मू� को Iभािवत कर सकती हi �ोिंक वे बाजार बलो ं
mारा िनयंिvत  होती हi िजसकी कोई गारंटी नही ंहi। आपके िनवेश के जीवन के दौरान, बाजार के जो�खमो ं के अलावा, 
एफसीपीई (FCPE) के मा|म से सद(ता लेने वाले  L'Oréal शेयरो ंका मू� यूरो (€) और भारतीय �पये(₹) के बीच मु�ा 
िविनमय दर मK उतार-चढ़ाव से Iभािवत होगा। पzरणाम�;प, यिद यूरो (€) का मू� भारतीय �पये(₹) के सापे� मजबूत 
होता है, तो भारतीय �पये मK �� िकए गए  L'Oréal शेयरो ंका मू�  बढेगा। दूसरी ओर, यिद यूरो (€) का मू� भारतीय 
�पये(₹) के मुकाबले  कमजोर होता  है, तो भारतीय �पये मK �� िकए गए शेयरो ंका मू�  कम हो जाएगा। 

भुगतान की िविध - मेरी सद$ता के िलए उपलF भुगतान िविधयां Hा हJ?  

िन� भुगतान िविधयाँ उपल� हi: 

• चेक Mारा भुगतान; या  

• पूणP  सद$ता मू: के िलए िवQपोषण(फाइनUिसंग फॉर द  फुल स,ि-.शन ;ाइस) 

िव पोषण (फाइनKिसंग) अ¢ाविध  '£ाज मु�' ऋण के ;प मK होगा, जो अगJ 2022 से मािसक वेतन कटौती के मा|म 
से 12 (बारह) महीनो ंमK  आपके वेतन से चुकौती/ वसूली यो¦ होगा।  हालांिक  ये िव पोषण £ाज-मु� होगा, आयकर 
अिधिनयम के अनुसार, इसपर मौिलक £ाज अिधभार होगा और पुनभु%गतान के समय आपके हाथो ंमK एक लाभकारी और 
कर यो¦ आय के ;प मK माना जाएगा1। ऋण के चुकौती से अपने रोजगार छोड़ने की ��ित मK, आपका 
िनयो�ा(ए¨©ायर) पूण% और अंितम िनपटान के समय अपने पेरोल / वेतन से लागत (यिद कोई हो)  के साथ  अवैतिनक 
योगदान काट लेने का हकदार होगा। 

अिधकतम और Xूनतम सद$ता(मैZ[मम & िमिनमम स,ि-.शन) 

अिधकतम सद(ता (मुª बोनस शेयरो ंको छोड़कर) 2022 के िलए आपके सकल वािष%क मुआवजे के  25% तक है,  50 
L'Oréal शेयरो ं के बराबर की सीमा के अधीन है। सकल वािष%क मुआवजे का मतलब वािष%क आधार वेतन + कुल 
पzरवत%नीय मुआवजा(एनुअल बेस सैलरी+टोटल वेzरएबल कंपनसेशन) जैसा िक आपके िपछले साल समा�w मुआवजा के 
पv(इयर एंड कंपनसेशन zर�ु लेटर)  के वेतन अनुबध  मK  उ�¬�खत है। 

अपने शेयरो ंकी संर]ता, मतदान अिधकार, लाभांश(क_डी ऑफ़ शेयसP, वोिटंग राइट्स, िडिवडUड्स) 

आपके L'Oréal शेयरो ंकी सद(ता आपकी ओर से एक सामूिहक शेयरधारक वाहन, जो फोड्ंस क­ुिनटी डे ©ेसमKट 
डांिट� पो (Fonds Commun de Placement d'Entreprise) या एफसीपीई (FCPE) के नाम से जाना जाता है, जो आमतौर 
पर कम%चारी-िनवेशको ंmारा आयोिजत शेयरो ंके संर�ण के िलए °ांस मK  उपयोग िकया जाता है। आपको आपके mारा 
सद(ता लेने वाले L'Oréal शेयरो ं के बराबर आप एफसीपीई (FCPE) मK इकाइयाँ जारी करK गे। इसी Iकार  लॉक-अप 
अविध के अंत मK आपको बताए गए शत± के अनुसार बोनस शेयरो ंके िलये इकाईयां जारी की जाएगी।  

 
1 अिधक िववरण कर अनुभाग म/ िदए गए ह3 
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जब तक आपके L'Oréal शेयर एफसीपीई (FCPE) के अधीन है  «L'OREAL एklोयी शेयर mािमn 
योजना»(LʼOREAL Employee Share Ownership Plan), ऐसे शेयरो ं से संबंिधत मतदअिधकार का आयोजन 
कम%चाzरयो ंकी ओर से एफसीपीई  के पय%वे�ी बोड%(सुपरवाइजर बोड%) mारा िकया जायेगा। 

L'Oréal mारा भुगतान िकए गए कोई भी  लाभांश (िडिवडKड्स) इस एसीपीई (FCPE) मK पुनः  िनवेश िकया जाएगा2। इस 
तरह के पुनः  िनवेश  से एफसीपीई की आपकी इकाइयो ंके शुº पzरसंपि  मू� मK वृ�º होगी। इससे मदद होगी यिद आप 
लाभांश की कर यो¦ता से संबंिधत कर अनुपूरक को पढ़े:। 

मुqा िविनमय िनयंrण (करUसी ए[चUज कst ोल) 

भारतीय मु�ा िविनमय कानून के अधीन, सभी भारतीय िनवासी ���, जो या तो पाv कम%चारी हi या भारत मK भाग लेने 
वाली  LʼOréal सं�ाओ ंके काय%कारी िनदेशक को ईएसओपी योजनाओ ंके तहत िवदेशी Iितभूितयो ंको Iाw  करने की 
अनुमित है।  

2022 कम%चारी  IJाव  के िनयमो ंऔर शत± के अधीन, आप IJाव के तहत हािसल की गई  िवदेशी शेयरो ंकी  िबgी के 
मा|म से �ानांतzरत कर सकते हi, बशत{ ऐसे शेयरो ंकी  िबgी की तारीख से 90 िदनो ंके अ¼र शेयरो ंकी िबgी मू� 
त½ाल भारत वापस लौटा दी जाए। 2022 कम%चारी IJाव  योजना के तहत िकया गया सभी भुगतान लागू भारतीय िवदेशी 
मु�ा िनयंvण कानूनो ंऔर िनयमो ंके अनुसार होना चािहए। 

;ितभूित नोिटस (िसHो3रटीज नोिटसस) 

वत%मान मK, इस 2022 कम%चारी IJाव पर कोई भी भारतीय Iितभूित कानून या अ� फाइिलंग या zरपोिट¾ग आव~कताएं 
नही ंहi।   

लॉक-अप अविध और अलu एZvट इवUट्स- मJ िकस मामलो ंमU एक अलu 3रडेwशन के िलए पूछ सकता yं? 

LʼOréal कम%चारी शेयर �ािम¿ योजना 2022(LʼOréal Employee Share Ownership Plan) के तहत, आपका िनवेश 
पांच (5) वष± की अविध के िलए लॉक-अप या आयोिजत िकया जाना चािहए, जो 26 जुलाई, 2027 को समाw होगा। िफर 
भी, आप नीचे विण%त Iारंिभक (अल� ) ए�Áट इवKट्स के मामले मK लॉक-अप अविध के अंत से पहले योजना से जÂी 
zरलीज और बाहर िनकलने का अनुरोध कर सकते हi: 

1) शादी, 

2) तलाक या अलगाव की अ� �ाियक मा�ता, यिद कम से कम एक बÃे की िहरासत बरक़रार है, 

3) िकसी भी �वसाियक गितिविध के कारण  कम%चारी या पित या पÅी या बÃे की िवकलांगता िजसके पzरणाम�;प 
�ायी या अ�ायी (कम से कम छह (6) महीने की) िवकलांगता के िलए, 

4) पित या पÅी या पूव% पित या पÅी mारा कम%चारी के �खलाफ की गई घरेलू िहंसा, 

5) कम%चारी या उसके पित/पÅी की मृÈु, 

6)  इJीफे, बखा%Jगी, या सेवािनवृि  के कारण िकसी भी कारण से रोजगार का समापन,  

7) कम%चारी के बÃो ंया पित या पÅी mारा िकसी भी �ावसाियक उÉम की शु�आत, 

8) Iमुख िनवास की खरीद या वृ�º 

9) िदवािलयापन (भारतीय कानून के तहत पzरभािषत)  

 
2 अित5र6 L'Oréal S.A शेयरो ंम/ लाभांश का पुनिनHवेश आरबीआई (RBI) के अनुमोदन के अधीन है। 2 जून 2022 तक, आरबीआई (RBI) की मंजूरी की 

YतीZा है। भारत के िलए, 2022 कमHचारी शेयर \ािम] योजना को आरबीआई (RBI) अनुमोदन की शत^ के अधीन Yबंिधत/संसािधत िकया जाएगा। 
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ये अल� ए�Áट इवKट्स  °K च कानून (िदवािलयापन के अलावा) mारा पzरभािषत की गई है और °ांसीसी कानून के अनु;प  
�ाÊा और लागू िकया जाना चािहए। आपको यह िनËष% नही ं िनकालना चािहए िक जब तक आप अपने िनयो�ा को 
अपने िविशÌ मामले का वण%न नही ंकरते हi (आव~क समथ%न दJावेज Iदान करने पर) और आपके िनयो�ा ने िल�खत 
;प मK  पुिÌ की है िक यह आपकी ��ित पर लागू होता है। इस संबंध मK आपके िनयो�ा का िनण%य अंितम और 
बा|कारी होगा। 

मुz बोनस शेयर  

आपके िनवेश का लाभ  L'Oréal S.A के अितzर� शेयरो ंके अिधकारो ं ("बोनस शेयर") के िलए िकया जाएगा। सूचना 
Îोशर मK विण%त अनुपात के िलए  अपनी सद(ता के िलए आनुपाितक मुª बोनस शेयर के हकदार होगें। °ी शेयर ©ान 
के िलए Iदान िकए गए िनयमो ंऔर शत± के अधीन जुलाई 2027 मK, ये शेयर िनिहत अविध के अंत मK आपके पास िवतzरत 
िकए जाएंगे। 

आप िनः  शुÏ बोनस शेयरो ंके अनुदान, िनपटान और िवतरण के िलए लागू कुछ शत±  के सारांश नीचे देखKगे। पूण% िववरण 
के िलए, कृपया https://invest.loreal.com (°K च और अंÐेजी मK) पर उपल� मुª शेयर ©ान  िनयम देखK  और अपने 
एचआर(HR) संवाददाता से अनुरोध करK । L'Oréal कम%चारी शेयर योजना 2022 के िलए सद(ता  का मतलब है िक िनः  
शुÏ शेयर योजना िनयमो ंकी �ीकृित। 

िनः  शु} बोनस शेयरो ं के अनुदान के िलए पाrता:  L'Oréal कम%चारी शेयर �ािम¿ योजना 2022(L'Oréal 
Employee Share Ownership Plan 2022) के  ढांचे के भीतर, मुª बोनस शेयरो ंके अनुदान के िलए यो¦ 
होने के िलए, आपको िन�िल�खत शत± को पूरा करना होगा: 

§ आपको L'Oréal कम%चारी शेयर �ािम¿ योजना 2022 के संदभ% मK  वैध ;प से सfgाइब िकया जाना चािहए  
और उसमे भाग लेने के िलए सभी शत±  को पूरा करना होगा, 

§ आपकी भागीदारी या आपकी सद(ता या  L'Oréal कम%चारी शेयर �ािम¿ योजना 2022 के िलए भुगतान  
अनुदान ितिथ (नीचे पzरभािषत) पर (या पूव%) पर अ�ीकार या रÒ नही ंिकया जाना चािहए, 

§ सद(ता का भुगतान िडलीवरी ितिथ (नीचे पzरभािषत) पर पूरी तरह से तय िकया गया हो। 

~ांट (अनुदान) ितिथ: Ðांट (अनुदान) की ितिथ उस ितिथ को होगी जब L'Oréal कम%चारी शेयर �ािम¿ योजना 2022 की 
सद(ता ली गई, और L'Oréal शेयर जारी की जाती है, यानी, 26 जुलाई, 2022 को, या उसके तुरंत बाद। Ðांट (अनुदान) 
ितिथ के कुछ हªो ंके भीतर, मुª शेयर योजना िनयमो ंकी शत± के अंतग%त (जैसा िक इसके बाद सं�ेप मK IJुत िकया 
गया है) IÈेक लाभाथ� को इलेÓ� ॉिनक ;प से एक पv या बयान Iाw होगा जो इस बात की पुिÌ करता है िक वह मुª 
बोनस शेयरो ंके अनुदान का लाभाथ� है और उÔK िदए गए बोनस शेयरो ंकी संÊा िनधा%zरत होगी। 

िडलीवरी की ितिथ: नीचे िनधा%zरत शत± की संतुिÌ के अधीन , मुª बोनस शेयर आपको 26 जुलाई, 2027 को या उसके 
आसपास िवतzरत िकए जाएंगे।  

लॉक-अप अविध के अंत मU मुz बोनस शेयर ;ा� करने के िलए शत� को पूरा करना (आप शत± के िवJृत और 
पूण% िववरण के िलए मुª शेयर योजना िनयमो ंके अनुÕेद 6 को देख सकते हi; नीचे दी गई शत× केवल लागू शत± का 
सारांश हi और मुª शेयर योजना िनयमो ंके Iावधानो ंका �ान नही ंलेती हi):  

मुª बोनस शेयर Iाw करने के िलए, आपको L'Oréal कम%चारी शेयर �ािम¿ योजना 2022 के अनुसार सfिg�शन  
अविध के अंितम िदन से लेकर िडलीवरी की ितिथ के 20 वK कैलKडर िदन तक L'Oréal  समूह के कम%चारी या कॉपØरेट 
अिधकारी ("कंिटXूड एklॉयमUट कंडीशन ") के पद पर होना चािहए, जब तक िक िनरंतर रोजगार की ��ित के 
अपवादो ंमK से एक  (नीचे देखK)।  
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L'Oréal कम%चारी शेयर �ािम¿  योजना 2022 के अनुसार  सfिg�शन अविध के अंितम िदन और िडलीवरी ितिथ से 
पहले  के 20 व$ िदन कैलKडर िदन के बीच की अविध को "अिध~हण अविध" के ;प मK संदिभ%त िकया जाएगा। 

इसके बावजूद, आपको उपरो� िनरंतर रोजगार की ��ित को पूरा करK गे यिद अिधÐहण अविध के दौरान आप िन�  
कारणो ंमK से एक के िलए  कम%चारी L'Oréal Ðुप के कम%चारी या कॉपØरेट अिधकारी की ��ित खो देते हi ("अपवाद 
िनरंतर रोजगार की Z�ित"):  

क. मृ�ु: मृÈु की ��ित मK, आपका वाzरस (ओ)ं अनुरोध कर सकता है की मृÈु के छह महीने के भीतर मुª बोनस 
शेयरो ंकी िडलीवरी की जाए। ऐसी ��ित मK, Iदान िकए गए िकसी भी बोनस शेयर को उनके अनुरोध को IJुत 
करने के तुरंत बाद असाइिनयो ंको िवतzरत िकया जाएगा  और अिधÐहण अविध लागू नही ंहोगी। इस तरह के अनुरोध 
के अभाव मK, मृत लाभाथ� को Iदान िकए गए मुª बोनस शेयरो ंको सुपुद%गी की तारीख पर वाzरसो ंको िवतzरत िकया 
जाएगा। 

ख.   िवकलांगता: िवकलांगता की ��ित मK, जैसा िक °ांसीसी वािण�Ùक संिहता के अनुÕेद एल 225-197-1(आिट%कल 
ल. 225-197-1 ऑफ़ द °ेच कमिश%यल कोड) मK पzरभािषत िकया गया है, अिधÐहण अविध के दौरान, Iदान िकए 
गए मुª बोनस शेयरो ंको Iासंिगक िवकलांगता घटना की घटना के तुरंत बाद िवतzरत िकया जाएगा।  

ग. सेवािनवृिQ: भारत के Iासंिगक कानूनो ंmारा िनधा%zरत �ूनतम सेवािनवृि  आयु पर सेवािनवृि  की ��ित मK या िकसी 
भी सेवािनवृि  योजना के अनुसार सेवािनवृि  की ��ित मK  , मुª बोनस शेयर िडलीवरी की ितिथ  को लाभाथ� को 
िवतzरत िकए जाएंगे। 

घ. गलत कदाचार या गंभीर कदाचार के अलावा िकसी अX कारण के िलए बखाP�गी: गलत कदाचार या गंभीर 
कदाचार के अलावा िकसी अ� कारण से बखा%Jगी की ��ित मK, Iदान िकए गए मुª बोनस शेयरो ंको िडलीवरी 
की ितिथ पर लाभाथ� को िवतzरत िकया जाएगा। योजना के Iयोजनो ंके िलए, िनशुÏ बोनस शेयरो ंको Iाw करने के 
अिधकार को जÛ करने वाले  गंभीर  कदाचार या गंभीर दुराचार  के िलए बखा%J होना, लाभाथ� की बखा%Jगी पर 
लागू भारतीय िविनयमो ं के संबंध मK मू�ांकन िकया जाएगा।  

ङ कमPचारी  अनुबंध  और िनयो�ा  के पार�3रक समझौते के अनुसार रोजगार अनुबंध का समापन: 
पारÝzरक  समझौते के अनुसार लाभाथ� के रोजगार अनुबंध की समा�w की ��ित मK, मुª बोनस शेयर िवतरण 
ितिथ पर लाभाथ� को िवतzरत िकए जाएंगे। कम%चारी mारा इJीफा जो बाद मK िनयो�ा mारा �ीकार कर िलया गया 
है, पारÝzरक समझौते के अनुसार समा�w नही ंमाना जाएगा। 

च. आपकी कंपनी / िनयो�ा के िनयंrण मU प3रवतPन: आपकी कंपनी / िनयो�ा पर िनयंvण के पzरवत%न की ��ित 
मK, वे लाभाथ� जो संबंिधत कंपनी के कम%चारी या कॉपØरेट अिधकारी हi, उÔK िडलीवरी की  ितिथ पर अपने मुª 
बोनस शेयर Iाw होगें। 

मुz बोनस शेयरो ंका  mािमn: िडलीवरी की तारीख मK, िनधा%zरत मुª बोनस शेयर आपकी पूरी संपि  बन जाएगा। 
आपका िन: शुÏ बोनस शेयर (एफसीपीई) FCPE के मा|म से  िवतzरत आयोिजत िकया जाएगा और «L'OREAL 
कम%चारी शेयर �ािम¿ योजना» और आप उन शेयरो ंका Iितिनिध¿ करने वाले एफसीपीई की इकाईयां Iाw करK गे। 
िकसी भी ��ित मK, यिद L'Oréal कंपनी को िकसी भी लाभाथ� की ओर से िकसी भी Iकार के करो,ं सामािजक शुÏ या 
िकसी अ� सरकारी शुÏ का भुगतान करने की आव~कता/िजáेदारी होगी, तो िनः  शुÏ बोनस शेयरो ंके अनुदान या 
िडलीवरी के पzरणाम�;प, L'Oréal को ऐसे ��� के बोनस शेयरो ंके हJांतरण करने  मK देरी का अिधकार सुरि�त है 
जब तक िक इस तरह के ��� ने ऐसी सभी रािशयो ंका भुगतान नही ं िकया हो,  या जो भुगतान संतोषजनक हो या 
L'Oréal, को शेयरो ंकी िबgी और आय से उिचत माv मK रोकने का अिधकार सुरि�त होगा, जैसा की °ी शेयर योजना 
िनयमो ंके अनुÕेद 10 मK Iदान िकया गया है। 
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लेबर लॉ िड��ेमर  

कृपया |ान दK  िक 2022 कम%चारी शेयर �ािम¿ योजना °ांसीसी कंपनी, L'Oréal एसए mारा Iदान की जाती है, न िक 
आपके �ानीय िनयो�ा mारा। L'Oréal एसए, अपने िववेकािधकार मK, इस या िकसी भी भिवâ की पेशकश मK एक 
लाभाथ� को शािमल करने का फैसला करता है। 2022 कम%चारी शेयर �ािम¿ योजना आपके रोजगार समझौते का िहãा 
नही ं है और इस तरह के समझौते मK संशोधन या अनुपूरक नही ं है। 2022 कम%चारी शेयर �ािम¿ योजना मK भागीदारी 
आपको भिवâ के लाभो ंया समान Iकृित या मू� के भुगतान के िलए हकदार नही ंबनाती है।यिद आप अपने रोजगार की 
समा�w के कारण 2022 कम%चारी शेयर �ािम¿ योजना के तहत अपने अिधकारो ंको खो देते हi, यह आपको िकसी भी 
मुआवजे का हकदार नही ंबनाता है । लाभ या भुगतान जो आप Iाw कर सकते हi या 2022 कम%चारी शेयर �ािम¿ 
योजना के तहत पाv हो सकते हi, उÔK भिवâ के िकसी भी लाभ, भुगतान या अ� पाvताओ ंकी रािश िनधा%zरत करने मK 
िवचार नही ंिकया जाएगा जो आपके कारण हो सकते हi (रोजगार की समा�w के मामलो ंमK भी)। 

र� करने या बदलने की ितिथ  

कृपया |ान दK  िक 2022 कम%चारी शेयर �ािम¿ योजना के सापे� Iलेखन मK Iदान की गई ितिथयां संकेतक हi और 
L'Oréal S.A. mारा िकसी भी समय पzरवत%न की जा सकती हi, L'Oréal S.A. अपने िववेक पर,  कम%चारी शेयर �ािम¿ 
योजना 2022 की पेशकश को रÒ करने का िवक¢ चुन सकते हi। 

 

 

*  *  * 

 

 

 

 

 

 

�ान दU: यÉिप, यह सुिनिåत करने के िलए उिचत देखभाल और Iयास िकए गए हi िक �ानीय अनुपूरक (भारत) का िहंदी 
मK अनुवाद सही हो, िकसी भी vुिट को खाzरज नही ं िकया जा सकता है। इस िहंदी अनुवाद और देश के पूरक (लोकल 
स©ीमKट फॉर इंिडया) के अंÐेजी संæरण के बीच िकसी भी संघष% या अलग �ाÊा के मामले मK, अंÐेजी संæरण Iबल 
होगा; देश के पूरक के अंÐेजी संæरण के पढ़ने और �ाÊा के अनुसार िकसी भी संघष% या मतभेद का समाधान िकया 
जाएगा। िकसी भी çम की ��ित मK, ÝÌीकरण के िलए मानव संसाधन िवभाग से संपक%  करK । 
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भारत मE कमLचाNरयो ंके िलए कर की जानकारी 

इस द%ावेज़ का उ,े- L'Oréal कम6चारी शेयर <ािम> योजना 2022 (L'Oréal Employee Share Ownership Plan 
2022 ('2022 कम6चारी R%ाव') मT आपकी भागीदारी के पYरणाम<[प आयकर और सामािजक शु^ के बारे मT आपके  
कुछ Raो ंका उcर Rदान करना है।  

यह सारांश  सामाg  िसद्iातो ं को  तैयार करता है, जो  िक उन कम6चाYरयो ंपर लागू होने की अपेoा रखतT  हq जो (i) भारत मT 
िनवासी है (भारतीय कर कानून और भारत और rांसीसी गणराs के बीच  29 िसतंबर, 1992 को दोहरे कराधान संशोिधत 
("संिध") से  बचने के िलए समझौते  के तहत, और (ii) संिध के लाभ के हकदार हq; और जो भारत के कर िनवासी बने रहTगे 
जब तक की  कम6चारी शेयर <ािम> योजना 2022 मT इकाइयो ं/ शेयरो ंका िह}ा नही ंिमल जाता है। नीचे सूचीब~ कर 
पYरणामो ंको भारत और िविश� rांसीसी कर कानून और कर Rथाओ ंऔर संिध के अनुसार विण6त िकया गया है, जो सभी 
आज की ितिथ  मT लागू हq। 

कृपया �ान दT िक यह देश अनुपूरक 1 मई, 2022 (01-05-2022) तक लागू कानूनो ं पर आधाYरत है। ये कानून, Rथाएं और 
संिध समय के साथ बदलने के अधीन हq और आपकी कर ��ित को Rभािवत कर सकते हq। अिधक िविश� और िनि�त 
���गत सलाह के िलए और ���गत कर कानून मT िकसी भी संभािवत पYरवत6न का �ान  रखने के िलए, यह अनुशंसा की 
जाती है िक आप अपने कर सलाहकारो ंसे परामश6 करT ।  

यह सारांश केवल सूचना�क उ,े-ो ंके िलए िदया गया है और  इसे  पूण6 या िनणा6यक नही ंमाना जाना चािहए। आपकी 
िनयो�ा कंपनी ("ए��ायर") यहाँ  सटीकता (ए�ूरेसी) की िज़�ेदारी नही ंलेती है। 

 

स;ि=>शन के समय (अपॉन स;ि=>शन) 
 

I.  Hा मुझे सद$ता के समय िकसी भी कर या सामािजक सुर]ा(सोशल िसHो3रटीज चाज�ज) शु} का 
भुगतान करने की आव�कता होगी  ? 

हाँ,  L'Oréal शेयरो ंके आवंटन का समय, आप L'Oréal शेयरो ंके उिचत बाजार मू�  और आपके mारा भुगतान की गई 
सद(ता मू� के बीच के अंतर पर कर का भुगतान करने के िलए उ रदायी होगें। 

I(1)  स,ि-.शन की कीमत  और स,ि-.शन के समय मU  L'Oréal शेयर के बाजार मू: के बीच अंतर पर 
कराधान 

भारत मU कराधान – स,ि-.शन के समय 

कमPचारी के हाथो ंमU: 

िव ीय वष% 2022-2023 के िलए, आवंटन के समय, आप L'Oréal शेयरो ं के उिचत बाजार मू�  (जो एक मच×ट बiकर mारा 
िनधा%zरत िकया जाना है) और आपके mारा  भुगतान की गई सद(ता मू� के बीच अंतर की रािश पर कर का भुगतान 
करने के िलए उ रदायी होगें। आयकर अिधिनयम, 1961 की धारा 17 (2) के तहत इस तरह की रकम को 
"लाभIद"(पेरकुिसत) आय के  ;प मK माना जाएगा और आपके हाथो ंमK कर यो¦  होगा। 

लाभIद/Iितभूित (पेरकुिसत) का मू�ांकन िन� अंतर के बीच  की गणना करेगा: 

(i) शेयरो ंका "उिचत बाजार मू:" (जैसा िक "�ेणी I मच�ट बJकर" Mारा िनधाP3रत िकया गया है जो की सुर]ा 
और िविनमय बोडP ऑफ इंिडया (सेबी ) के साथ पंजीकृत है); और 

(ii) आपके Mारा ;दQ स,ि-.शन रािश (स,ि-.शन अमाउंट)  
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फल�;प, एक èेणी I मच×ट  बiकर mारा जारी िकए गए एक शेयर मू�ांकन Iमाण पv को "उिचत बाजार मू�" िनधा%zरत 
करने की आव~कता होगी और आपके mारा भुगतान िकए गए सद(ता मू� और इस तरह के "उिचत बाजार मू�" के 
बीच के अंतर को लागू कर दर पर कर लगाए गए पेरकुिसत आय के ;प मK माना जाएगा। फल�;प, आपका िनयो�ा 
इस तरह के शेयर मू�ांकन Iमाण पv Iाw करेगा। 

L'Oréal कम%चारी शेयर �ािम¿ योजना 2022 के संदभ% मK, L'Oréal Shares को 20% छूट पर  उपल� है। इसिलए,  
शेयरो ंके उिचत बाजार मू� पर IJािवत छूट  को आयकर अिधिनयम, 1961 की धारा 17 के तहत Iितभूित (पेरकुिसत) 
माना जाएगा और पzरणाम�;प, आपके मुआवजे का िहãा होगा और आपके हाêथो ंमK  "वेतन"  के आय के ;प मK कर 
यो¦ होगा।  तदनुसार, कर सfिg�शन के समय लगाया  जाएगा।  

िनयो�ा (ए¨©ायर) लागू दर पर कर को रोकK गे(टैë डेडÓेड सोस{)  और कर अिधकाzरयो ंको दK गे । 

उदाहरण:  
1 L'Oréal शेयर का उिचत बाजार मू:   ..  100.00 

 आपके Mारा ;दQ स,ि-.शन  मू: @ 20% छूट      .   80.00 

छूट(िड¦ाउंट)                     .   20.00     

20  पये का छूट (िड¦ाउंट) को लाभकारी (पेरकुिसत)  आय के §प मU माना जाएगा और आपके कर यो¨ 
वेतन मU जोड़ा जाएगा 

जब आप एफसीपीई (FCPE) के मा|म से शेयरो ंकी सद(ता लेते हi तो आपके िलए कोई सामािजक कर पzरणाम नही ं
होगें। 

िनयो�ा के हाथो ंमU: 

कर का भुगतान करने के िलए िनयो�ा(एklायर) पर कोई देयता नही ंहोगी। 

I(2)  Hा ¬ाज मु� ऋण कर यो¨ होगा? 

आयकर अिधिनयम, 1961 के िनयम 3 के साथ पिठत, आयकर िनयम, 1962 की धारा 17(2)(vi) के अंतग%त, अनुî�w मK 
िकसी िनयो�ा mारा िनशुÏ या zरयायती दर पर दी गई कोई ि°ंज लाभ या सुिवधा शािमल है।  आयकर िनयम, 1962 के 
िनयम 3(7)(i) के Iावधानो ंके अनुसार, zरयायती दर पर Iदान िकया गया £ाज मु� ऋण या ऋण एक अनुî�w के ;प 
मK मा�ता  Iाw करता है।  इसिलए, िनयो�ा mारा आपको Iदान िकया गया लाभ, zरयायत या सुिवधा (यिद आप इतने 
िवक¢  चुनते हi) एक Iाï आय बन जाएगी और आपके हाथो ंपर कर लगाना होगा।   

अितमु: का मू:ांकन(वै:ूएशन ऑफ़ पेरकुिसत ) ¬ाज मु� ऋण के §प  मU 

चंूिक िनयो�ा mारा िव पोषण £ाज से मु� होगा, इसिलए भारतीय कर कानून को ऋण रािश पर £ाज की का¢िनक 
दर के शुÏ की आव~कता होती है, िजसे आपको दी गई एक अनुî�w के ;प मK माना जाएगा और कर यो¦  होगा। 
हालांिक, कोई पेरकुिसत मू� चाज% नही ंिकया जाएगा यिद ऋण रािश  कुल भारतीय मु�ा  ;पए 20,000 से कम है। 

आयकर िनयम, 1962 के िनयम 3(7)(i) के अनुसार, िनयो�ा mारा िकसी भी उÒे~ के िलए £ाज-मु� या zरयायती ऋण 
(;पए 20,000 से अिधक) के पzरणाम�;प कम%चारी को लाभ का मू� भारतीय �ेट बiक mारा Iित वष%3 Iभाzरत दर 
पर पzरकिलत £ाज के बराबर रािश के ;प मK िनधा%zरत िकया जाएगा। इसके mारा उðत एक ही उÒे~, £ाज mारा कम 
िकए गए अिधकतम बकाया मािसक शेष पर, यिद कोई हो, तो वाJव मK ;पए  20,000 से अिधक  की रािश के संबंध मK 
भुगतान िकया गया है। 

 
3 अYैल 2022/1 अYैल 2023 
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भारतीय �ेट बiक mारा इस Iकार के ऋण के िलए IJािवत दर 13.5%4 Iित वष% है (जो समय-समय पर पzरवत%न के 
अधीन है)। चंूिक कम%चारी के हाथो ंमK भरपूर मू� का मू� भारतीय �ेट बiक mारा ली गई £ाज दर और िनयो�ा mारा 
IJािवत दर के बीच का अंतर होगा (वत%मान मामले मK, िनयो�ा £ाज नही ंलाएगा), अनुî�w का मू� 13.5% होगा। 
अिधकतम बकाया मािसक शेष रािश पर। चंूिक £ाज-मु�/zरयायती ऋण के कारण पेरकुिसत मू� आपके हाथो ंमK कर 
यो¦ होगा, इसिलए िनयो�ा को उिचत दर पर कर को रोकना होगा। 

िनयो�ा mारा िव पोषण के मामले मK आपके िलए कोई सामािजक सुर�ा कर पzरणाम नही ंहोगा। 

उदाहरण: 

1. समीर 1 जुलाई, 2022 को अपने िनयो�ा से 18,000 �पये का ऋण लेता है, तािक वह L'Oréal शेयरो ंकी 
सfिg�शन  ले सके। चंूिक ऋण रािश 20,000 �पये से कम है, इसिलए कर के िलए कोई रािश लागू नही ंहोगी 
(बशत{ िक यह ऋण (या अ� बकाया £ाज मु� ऋण) कुल िमलाकर, 20,000 �पये से अिधक न हो)। 

2. समीर 1 जुलाई, 2022 को अपने िनयो�ा से 50,000  �पये का ऋण लेता है, जो L'Oréal शेरेस की सfिg�शन  ले 
सके।  ऋण 12 महीनो ंमK मािसक वेतन कटौती के मा|म से पुनभु%गतान िकया जायेगा।  इसमK कर से छुट नही ंहै 
�ोिंक ऋण की रकम  20,000 �पये से अिधक है। 

पेरकुिसत गणना: वष% 2022-23 के िलए अनुलाभ(पेरकुिसत) मू�  की गणना इस Iकार की गई है: 

01-जुलाई-2022, एक कम%चारी को 100,000 �पये का £ाज-मु� ���गत ऋण Iदान िकया जाता है। 100,000 �पये, 
जो 12 िकJो ं मK वसूल की जाती है। वेतन कटौती के मा|म से  IÈेक महीने के आ�खरी  िदन 31-जुलाई-2022 को होने 
वाली पहली ऋण िक़J के साथ देय होती है। 01-अIैल-2022 तक एसबीआई(SBI ) की  £ाज दर 13.5% Iित वष% मान 
ली गई है। 

 
4 अनुमािनत एसबीआई cाज दर। cाज दर म/ समय-समय पर बदलाव होता रहता है। िनयो6ा eारा दर की पुिf की जानी चािहए 
5 अनुमािनत cाज दर  
6 अनुलाभ मूg = अिधकतम बकाया मािसक शेष (अंितम शेष) x 13.5% / 12 

कमPचारी को ¬ाज मु� / 3रयायती ऋण -  
पेरकुिसत का मू:ांकन - 
िवQीय वष% 2022-23 /  

एसबीआई �ाज 01.04.2022 को लागू 13.5%5 

िनयो�ा �ारा वसूला गया वा%िवक �ाज(�.) 0 

01.07.2022 को बकाया ऋण (�.) 1,00,000 

मािसक पुनभु6गतान िक% (�.)  8,333 

महीना 
 
 

महीने के अंितम िदन के 
िलये बकाया रािश (�.) 

लाभRद/Rितभूित(पेरकुिसत)6 
मू� (एसबीआई दर के 
अनुसार �ाज) (�.) 

जुलाई-22 91,667 1031 

अग2-22 83,333 938 

िसत7र-22 75,000 844 

अ;ूबर-22 66,667 750 

नव7र-22 58,333 656 

िदस7र-22 50,000 563 
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कर उÒे~ो ं के िलए, 31 माच% 2023 तक, पेरकुिसत मू� को िव  वष% 2022-23 के िलए कम%चारी की आय मK जोड़ा 
जाएगा और कर लगाया जाएगा। अIैल 2023 से जून 2023 तक, कम%चारी पर संबंिधत िव ीय वष% मK कर लगाया जाएगा। 

योजना के जीवन के दौरान(दु2रंग लाइफ ऑफ़ Gान) 

ii.   Hा मुझे लाभांश पर कोई कर या सामािजक सुर]ा शु} देना होगा? 

हाँ। L'Oréal mारा घोिषत या िवतzरत (पुनिन%वेश सिहत) कोई भी लाभांश "अX ¯ोतो ंसे आय" मद  के तहत आपके हाथो ं
मK कर यो¦ होगा7। िवदेशी कंपनी से Iाw लाभांश (िडिवडKड्स) को आयकर अिधिनयम, 1961 के तहत छूट नही ंदी गई 
है। लाभांश, पुनिन%वेश के बावजूद, उस वष% के िलए आपकी आय मK जोड़ा जाएगा िजसमK इस तरह के लाभांश की घोषणा 
की जाती है (और पुनिन%वेिशत) भले ही FCPE «L'OREAL कम%चारी शेयर �ािम¿ योजना » FCPE «LʼOREAL Employee 
Share Ownership Plan» इसे आपके िलए पुनिव%तzरत नही ंकरेगा।  

(i)  °ांस मU कराधान 

L'Oréal से Iाw लाभांश के कम%चाzरयो ंको िवतरण की अनुप��ित मK, °ांस मK कोई कर नही ंलगाया जाएगा। 

(ii)  भारत मU कराधान 

लाभांश को एफसीपीई (FCPE) मK पुनिन%वेिशत / पंूजीकृत िकया जाएगा8, इस Iकार FCPE की आपकी इकाइयो ं (या 
िभðाòक इकाइयो)ं के शुº पzरसंपि  मू� मK वृ�º होगी। हालांिक, वही आपके हाथो ंमK कर यो¦ होगा �ोिंक आपको 
इसके िवतरण पर लाभांश Iाw करने के िलए माना जाएगा। FCPE «L'OREAL कम%चारी शेयर �ािम¿ योजना» लाभांश 
का उपयोग खरीदने के िलए (�ॉक एëचKज पर) नए L'Oréal शेयरो ं (एक तरह से, इन शेयरो ंलाभांश का Iितिनिध¿ 
करK गे) का उपयोग करेगा. इस लाभांश पुनिन%वेश को Iितिबंिबत करने के िलए इकाइयो ं का मू� बढ़ेगा। इस Iकार 
पुनिन%वेिशत रािश पुनिन%वेिशत इकाइयो ंके िलए अिधÐहण की लागत बन जाएगी, और भिवâ मK इकाइयो ंको बेचे जाने पर 
िबgी िवचार से (इंडेëेशन के साथ या िबना, जैसा भी मामला हो सकता है) वही कटौती यो¦ होगा। दूसरे शóो ं मK, 
पुनिन%वेिशत इकाइयो ंकी िबgी आय मK से, मूल ;प से िनवेश की गई लाभांश की रािश को अिधÐहण की लागत के ;प मK 
माना जाएगा, और अंतर पर पंूजीगत लाभ के ;प मK कर लगाया जाएगा। इसिलए, कोई दोहरा कराधान नही ं होगा। 
लाभांश की कोई मौि�क सीमा नही ंहै िजस पर कोई कर देय नही ंहै। 

 

 
7  भारतीय कर कानूनो ंके तहत, एक कमHचारी को िवतरण पर लाभांश Yाm करने के िलए समझा जाएगा 
8 लाभांश का पंूजीकरण/अित5र6 लाभांश का पुनिनHवेश L'Oréal शेयर आरबीआई (RBI) के अनुमोदन के अधीन है l 2 जून 2022 तक, आरबीआई 

(RBI) की मंजूरी की YतीZा है। भारत के िलए, 2022 कमHचारी शेयर \ािम] योजना को आरबीआई (RBI) अनुमोदन की शत^ के अधीन 
Yबंिधत/संसािधत िकया जाएगा। 

जनवरी-23 41,667 469 

फ़रवरी-23 33,333 375 

माचE-23 25,000 281 

अFैल-23 16,667 188 

मई-23 8,333 94 

जून-23 0 0 

कुल �ाज (�.) 6188 

कम:पुनRा6   0 

लाभRद/Rितभूित(पेरकुिसत) का मू�ांकन (�.) 6188 
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(क) कर की ;कृित (जैसे आय, पंूजीगत लाभ, आिद) 

आप "अX ¯ोतो ंसे आय"  मद के तहत आयकर का भुगतान करने के िलए उ रदायी होगें। 

(ख)  िविध िजसके Mारा कर यो¨ रािश की गणना की जानी है 

चंूिक कर की घटनाएँ लाभांश  िवतरण पर है, इसिलए L'Oréal mारा घोिषत या िवतzरत कोई भी लाभांश आपके हाथो ंमK 
“अ� õोतो ंसे आय” के तहत कर यो¦ होगा। यह आय आपकी अ� आय मK जोड़ दी जाएगी, और   लाभांश सिहत कुल 
आय पर तदनुसार कर लगाया जाएगा। लाभांश पर कर का भुगतान करने के िलए देयता आप पर है, और आपका िनयो�ा 
कर को रोकने या उसी का भुगतान करने के िलए उ रदायी नही ंहोगा। अपना आयकर zरटन% (आईटीआर) दा�खल करते 
समय, आपको इकाइयो/ंशेयरो ंसे अिज%त लाभांश की  zरपोट% करनी होगी। इस तरह की zरपोिट¾ग (मू� के बावजूद) उिचत 
आईटीआर फॉम% का उपयोग करके कर zरटन% मK आव~क है। अिधक जानकारी के िलए, कृपया अनुभाग VIII - zरपोिट¾ग 
बा|ताओ ंको देखK। 

(ग)  कराधान की दर(रेट ऑफ़ टै[ेशन) 

आप पर आम तौर पर लाभांश की रािश पर सामा� आयकर दरो ंपर कर लगाया जाएगा जो नकद मK भुगतान िकया जाता 
है या आपकी ओर से पुनिन%वेश िकया जाता है। कराधान की दर आपकी कुल आय पर िनभ%र करेगी, िजसमK लाभांश आय 
भी शािमल है और आप पर लागू दर पर कर लगाया गया है (कर दरो ंके िलए, कृपया "zरडøशन  पर" के अंतग%त तािलका 
देखK)। 

संपिH कर(वेI टैL) 

III.  Hा मुझे अपनी इकाइयो ंपर कोई संपिQ कर देने की आव�कता होगी? 

नही।ं  शेयरो ंऔर Iितभूितयो ंजैसे संपितयां, िजÔK आमतौर पर 'उùादक संपि ' कहा जाता है, भारत मK संपि   कर से 
मु� हi। 

िब=ी के समय (अपॉन 2रडेOशन)  

IV.Hा मुझे लॉक-अप अविध (या अिधकृत ;ारंिभक एZvट इवUट की Z�ित मU), के अंत मU िकसी भी टै[ या 
सामािजक सुर]ा शु} का भुगतान करना होगा, Hा मJ अपने इकाइयो ंको नकदी के िलए 3रडीम करने के 
िलए एफसीपीई (FCPE) से पूछ सकता yँ? 

(i)  °ांस मU टै[ेशन  

आप लाभ पर °ांस मK आयकरो ंके अधीन नही ंहोगें, यिद कोई लाभ आपकी इकाईयो ंके zरडेøशन पर oआ हो । 

(ii)  भारत मU टै[ेशन  

आप भारत मK  पंूजीगत लाभ कर के अधीन हो सकते हi,  यिद  कोई लाभ आपकी इकाइयो ं/ शेयरो ंके िबgी पर oआ हो। 
वत%मान मK, कोई सामािजक सुर�ा कर या आयकर के अलावा अ�  देय शुÏ नही ंहै। 

आयकर अिधिनयम, 1961 के तहत, पंूजीगत संपि  के हJांतरण से उùð होने वाले िकसी भी लाभ  (इसमK zरडेøशन या 
इकाइयो ंकी िबgी) "कैिपटल गे¶ʼ”(या लाभ “पंूजीगत लाभ”)  मद  के तहत आयकर के िलए IJािवत  हi। सरल शóो ं
मK, िवgय मू� और  सfिg�शन पर इकाइयो/ंशेयरो ंके अनुgिमत उिचत बाजार मू� के बीच के अंतर को पंूजीगत लाभ 
/हािन के ;प मK विण%त िकया जा सकता है। यिद िवgय मू�  सfिg�शन पर इकाइयो/ंशेयरो ं के अनुgिमत उिचत 
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बाजार मू� से अिधक है, तो इसके पzरणाम�;प पंूजीगत लाभ होगा।  इसके िवपरीत, यिद िवgय मू� सद(ता पर 
इकाइयो/ंशेयरो ंके अनुgिमत उिचत बाजार मू� से कम है, तो यह पंूजी हािन की ओर जाता है। दूसरे शóो ंमK, पंूजीगत 
लाभ कर केवल इकाइयो/ं शेयरो ंके हJांतरण / zरडेøशन  के समय िकए गए लाभ पर लगाया जाएगा। 

(क)  कर की ;कृित (उदाहरण  के िलये आय, पंूजीगत लाभ या कर का कोई दूसरा §प),  

चंूिक L'Oréal शेयर भारत मK एक �ॉक एëचKज पर सूचीबº नही ंहi, L'Oréal शेयर का कर उपचार उन शेयरो ंके समान 
होगा जो भारत मK असूचीबº हi। पंूजीगत लाभ की Iकृित, अथा%त्, अ¢कािलक (शोट% टम%) या दीघा%विध (लॉúग टम%), 
इकाइयो ं/ शेयरो ंकी  अविध पर िनभ%र करेगी । यिद इकाइयो ं/ शेयरो ंको चौबीस (24) महीने से अिधक की अविध के िलए 
रखा जाता  है, तो पंूजीगत लाभ को दीघ%कािलक(लॉúग टम%) के ;प मK माना जाएगा; अ�था (अथा%त, चौबीस (24) महीने से 
कम समय के िलए आयोिजत), पंूजीगत लाभ को अ¢कािलक(शोट% टम%) के ;प मK माना जाएगा और तदनुसार कर लगाया 
जाएगा।  हो�ûंग अविध की गणना शेयरो ंके आवंटन की ितिथ से िबgी की तारीख तक की जाती है। 

दीघ%कािलक(लॉúग टम%) और अ¢कािलक(शॉट% टम%) पंूजीगत लाभ पर अलग से कर लगाया जाता है। लंबी अविध और 
अ¢कािलक पंूजी लाभ पर देय कर की दर पर अिधक िववरण  नीचे अनुभाग मK िदया  गया है। 

उदाहरण:  
1.  समीर L'Oréal इंिडया  का वेतनभोगी कम%चारी है। अगJ 2022 मK, उÔोनें L'Oréal शेयर की सद(ता ली; अल�  

ए�Áट इवKट के कारण, समीर ने जनवरी 2026 मK अपनी शेयरो ंको बेचा इसिलए, L'Oréal शेयरो ंको रखने की अविध 
24 महीने से अिधक होने के कारण, शेयरो ंको दीघ%कािलक पंूजीगत संपि  के ;प मK  माना जाएगा, और पंूजीग लाभ, 
यिद कोई हो, तो दीघ%कािलक पंूजीगत लाभ के ;प मK कर लगाया जाएगा। 

2.  समीर L'Oréal इंिडया का एक वेतनभोगी कम%चारी है। अगJ 2022 मK, उÔोनें L'Oréal शेयस% की सfिg�शन ली; 
अल�  ए�Áट इवKट के कारण  समीर ने फरवरी 2024 मK यानी 24 महीने से कम समय तक होû करने के बाद अपने 
शेयर बेचे थे। इसिलए, L'Oréal शेयर  को अ¢कािलक पंूजीगत संपि  के ;प मK माना जाएगा, और पंूजीगत लाभ, 
यिद कोई हो, अ¢कािलक पंूजीगत लाभ के ;प मK कर लगाया जाएगा। 

 

(ख)   िविध िजसके Mारा कर यो¨ रािश की गणना की जानी है 

कैिपटल गेन की गणना  zरडेøशन / हJांतरण के समय िबgी मू�  के बीच के अंतर और सfिg�शन के  समय 
L'Oréal शेयर  के उिचत बाजार मू� (FMV) के ;प मK की जाती है।  दूसरे शóो ंमK, अिधÐहण की लागत के ;प मK  
सfिg�शन के समय (सद(ता/सfिg�शन पर 20% छूट को नजरंदाज कर) उिचत बाजार मू� लेते ýए पँूजी लाभ की 
गणना की जाएगी।  यिद  आपका  िनयो�ा शेयरो ं, िव  की रािश(यिद कोई हो), का भुगतान करता है, तो अिधÐहण की 
लागत मK शािमल िकया जाएगा9।  

पंूजीगत लाभ के ;प मK  IJािवत आय की गणना एफसीपीई  इकाइयो ं के zरडेøशन से Iाw िबgी मू� से कटौती 
करके की जाएगी, इकाइयो ंकी "अिध~हण की अनु-िमत लागत10",  सुधार की लागत और पzरसंपि  के हJांतरण के 
संबंध मK पूरी तरह से और िवशेष ;प से िकए गए िकसी भी �य।   

 
9 आपके eारा देय पंूजीगत लाभ कर पर कृपया अपने कर सलाहकार से परामशH कर/ । 
प5रभाषा "अिध$हण की अनु,िमत लागतआयकर अिधिनयम, 1961 के तहत:  

"अिधtहण की अनुuिमत लागत का अथH  एक रािश है, जो अिधtहण की लागत को उस वषH के िलए लागत मुxाyीित सूचकांक ('सीआईआई') के 
समान अनुपात म/ वहन करती है िजसम/ संपिz को पहले वषH के िलए सीआईआई को ह{ांत5रत िकया जाता है िजसम/ संपिz |}6 eारा आयोिजत 
की गई थी। 
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उदाहरण: पंूजीगत लाभ की गणना िन� तरीके से की जाएगी: 

 रािश 

सभी शेयरो ंके zरडेøशन/अंतरण से िबgी मू�  X 

सfgाइब िकए गए शेयरो ंके अिधÐहण11 की लागत / अिधÐहण की अनुgिमत 
लागत (दीघ%कािलक पंूजीगत लाभ के मामले मK) 

Y 

खरीद पर िव  पोषण शेयरो ंकी लागत / खरीद पर िव पोषण शेयरो ंकी अनुgिमत 
लागत (दीघ%कािलक पंूजीगत लाभ के मामले मK)12  

Y1 

लाभांश का पुनिन%वेश मू� / अिधÐहण की अनुgिमत लागत (दीघ%कािलक पंूजीगत 
लाभ के मामले मK) 

Y2 

पंूजीगत लाभ (कैिपटल गेन)(Z) = X – (Y+Y1+Y2) 

 
अ¢कािलक पंूजीगत लाभ के मामले मK, अिधÐहण की लागत को अनुgिमत नही ंिकया जाएगा। 

(ग)  कराधान की दर और Hा कोई सामािजक शु} या अX शु} लागू होते हJ 

§ दीघPकािलक(लॉ½ग) पंूजी लाभ: दीघ%कािलक पंूजीगत लाभ के िलए वत%मान लागू कर दर 20% है (अिधÐहण की 
लागत के  बाद), और अिधभार और �ाþ और िश�ा उपकर के अनुसार।  यिद शेयर भारत मK भाग लेने वाली 
L'Oréal इकाई शेयरो ंका िव पोषण करती है, तो एक कम%चारी mारा �ानीय िनयो�ा को भुगतान िकए गए £ाज 
की रािश(यिद कोई हो) को अिधÐहण की लागत मK जोड़ा जाएगा। 

§ अ¾कािलक(शोटP टमP) पंूजीगत लाभ: अ¢ाविध पँूजी  को कम%चारी की आय मK शािमल िकया जाता है और नीचे 
िनिद%Ì ÿैब वार आयकर दरो ंके अनुसार कर लगाया जाता है: 

इसे  ÝÌ करने के िलए एक उदाहरण लेते हi: 

ए. लंबी अविध के पंूजीगत लाभ 
समीर ने  जुलाई 2013 मK L'Oréal शेयरो ं/ इकाइयो ंकी सद(ता ली, िजसका उिचत बाजार मू� (FMV) 140,000 �पये 
(यानी, िडæाउंट के िबना संदभ% मू�) था। उÔोनें  2014-15 मK लाभांश के पुनिन%वेश के मा|म से  14,000 �पये मू� 
के शेयर/इकाईयां  Iाw की, ऋण पर £ाज के ;प मK 6,250 �पये का भुगतान िकया। उÔोनें जुलाई 2018 मK 330,000 
;पए मK  शेयरो ं/ इकाइयो ंको बेच िदया । चंूिक भारत मK L'Oréal के  शेयर असूचीबº हi, समीर mारा देय कर @20%  
लॉúग टम% कैिपटल गे" (इंडेëेशन बेिनिफट के बाद होगा)की दर से होगा। 

पंूजीगत लाभ की गणना (इंडे[ेशन के बाद)(Calculation of Capital Gains(after Indexation)):  

- gय मू� (अनुgमण के बाद) होगा13: 140,000 x 28014/ 22015 = 178,182  पये 

- लाभांश के िलए खरीद मू� (अनुgमण के बाद) होगा: 14,000 x 280 / 24016 = 16,333  पये 

- समीर mारा अिज%त पंूजीगत लाभ (अनुgमण के बाद) िन�िल�खत गणना के अनुसार 129,235  पये होगा: 

 
11 स~िu�शन के समय शेयरो ंका उिचत बाजार मूg 'अिधtहण की लागत' के �प म/ माना जाएगा। 
12 कृपया अपने कर सलाहकार से परामशH कर/  
13 प5रसंपिz की अनुuिमत खरीद मूg की जांच करने का सू� है: खरीद के वषH के CII eारा खरीदे गए वषH की CII eारा खरीद की लागत (CII = लागत 

मुxाyीित सूचकांक) 
14 िवz वषH 2018-19 के िलए भारत सरकार का कॉ� इ��ेशन इंडे� 
15 िवz वषH 2013-14 के िलए भारत सरकार का कॉ� इ��ेशन इंडे� 
16 िवz वषH 2014-15 के िलए भारत सरकार का कॉ� इ��ेशन इंडे� 



कंट$ ी स(ीम*ट      L'Oréal कम2चारी शेयर 9ािम; योजना 2022 

14 | पृ #  

  
 

िब-ी मू: - (ऋणो ं पर भुगतान िकए गए ¬ाज की अनु-िमत लागत17 + स,ि-.शन के शेयरो ंकी अनु-िमत 
एफएमवी + लाभांश की अनु-िमत लागत) = 330,000 – (6,250 + 178,182 + 16,333) = 129,235  पये 

इसिलए, दीघाPविध पंूजी लाभ कर @20 %(इंडे[ेशन के बाद) = 129,235  पये x 20 / 100 = 25,847  पये, 
lस लागू अिधभार, mाÐ िश]ा उपकर। 

बी. अ¾कािलक पंूजी लाभ 

समीर L'Oréal इंिडया का वेतनभोगी कम%चारी है। अगJ 2022 मK, उÔोनें L'Oréal शेयर की सद(ता ली; अल� ए�Áट 
इवKट  के कारण, समीर ने फरवरी 2024 मK शेयर बेच िदया, यानी, 24 महीने से कम समय तक रखने के बाद। इसिलए, 
L'Oréal शेयरो ं को अ¢कािलक पँूजी लाभ के ;प मK माना जाएगा, और पंूजीगत लाभ, यिद कोई हो, तो अिज%त िकया 
गया अ¢कािलक पंूजीगत लाभ के ;प मK कर लगाया जाएगा। 

इस मामले मK, शेयरो ंकी िबgी से होने वाली आय को समीर की िनयिमत आय मK जोड़ा जाएगा और लागू ÿैब दरो ंके 
साथ-साथ अिधभार और �ाþ और िश�ा उपकर के अनुसार कर लगाया जाएगा। 

(घ)    आयकर Ñैब दरU   

आयकर अिधिनयम, 1961 के अनुसार सभी ���यो ंmारा अिज%त आय पर आयकर लगाया जाता है। कर का मू�ांकन 
ÿैब Iणाली के अनुसार िकया जाता है यिद उनकी आय �ूनतम सीमा (िजसे मूल छूट सीमा के ;प मK जाना जाता है) से 
ऊपर है।  

आयकर &ैब और दर+  िनधा0रण एअष0 2023-24 (िव< वष0 2022-23)  
(60 वषP से कम आयु के ÒZ�) 

िव  वष% 2020-21 से, ���गत करदाता दो कर �व�ाओ ंके बीच चयन कर सकते हi - पुरानी कर �व�ा और नई, 
zरयायती। पुरानी कर �व�ा करदाता को मौजूदा कर छूट, जैसे िक घर िकराया भ ा, छु&ी याvा भ ा और आयकर 
अिधिनयम की िविभð धाराओ ं के तहत कटौती के साथ जारी रखने की अनुमित देती है। जबिक नई कर �व�ा का 
िवक¢ चुनने वाले लोग कम दरो ंपर करो ंका भुगतान करK गे, उÔK आयकर अिधिनयम के तहत अिधकांश कर छूट और 
कटौती को छोड़ना होगा18।नई कर �व�ा बनाम पुरानी कर �व�ा मK िन�िल�खत आयकर ÿैब दरो ंको अिधसूिचत 
िकया गया है: 

आयकर Ñैब नई कर Òव�ा के अनुसार कर की 
दरU  

पुरानी कर Òव�ा के अनुसार कर 
की दरU  

�.0 – 250,000 शू� शू� 
�.250,001 - 500,000 5% 5% 

�.500,001 - 750,000 �. 12,500 + �. 500,000 से अिधक कुल 
आय का 10% 

�. 12,500 + �. 500,000 से अिधक 
कुल आय का 20% 

�.750,001 - 1,000,000 �. 37,500 + �. 750,000 से अिधक 
कुल आय का 15% 

�. 62,500 + �. 750,000 से अिधक 
की कुल आय का 20% 

Rs.1,000,001 – 1,250,000 �. 75,000 + �. 1,000,000 से अिधक 
कुल आय का 20% 

�. 112,500 + �. 1,000,000 से 
अिधक कुल आय का 30% 

�.1,250,001 - 1,500,000 �. 125,000 + �. 1,250,000 से अिधक 
कुल आय का 25% 

�. 187,500 + �. 1,250,000 से 
अिधक कुल आय का 30% 

�.1,500,000 से ऊपर �. 187,500 + �. 1,500,000 से अिधक 
कुल आय का 30% 

�. 262,500 + �. 1,500,000 से 
अिधक कुल आय का 30% 

 
17 कटौती का दावा करने से पहले कृपया अपने कर सलाहकार से परामशH कर/  
18 छूट / कटौती की उदाहरण सूची जो एक करदाता को नए कर का चयन करते समय छोड़ना पड़ सकता है शासन:- छु�ी या�ा भzा, घर िकराया भzा, 

वाहन, रोजगार के दौरान दैिनक खचH, �ानांतरण भzा, सहायक भzा, ब�ो ंकी िशZा भzा, अ� िवशेष भzे (धारा 10 (14), मानक कटौती, पेशेवर 
कर, आवास ऋण पर cाज (धारा 24), अ�ाय VI-A कटौती (धारा 80C, 80D, 80E और इतने पर, धारा 80CCD (2) और 80JJA को छोड़कर)। 
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नोट्स: 

1. 60 वष% से कम आयु के IÈेक ��� के िलए 250,000 �पये है; नई कर �व�ा ÿैब की दरो ंको आयु वग% के 
आधार पर िवभेिदत नही ंिकया गया है। हालांिक, पुरानी कर �व�ा के तहत, वzर( नागzरको ं(60 से 80 वष% की 
आयु) और सुपर वzर( नागzरको ं(80 वष% से अिधक आयु वग%) के िलए मूल आय सीमा gमशः  300,000 �पये और 
500,000 �पये है। 

2. ऐसे आयकर के 10% की दर से अिधभार यिद िकसी ��� की कुल आय 50,00,000  �पये से अिधक है लेिकन 
1,00,00,000  �पये से कम है। 

3. ऐसे आयकर का 15% अिधभार यिद िकसी ��� की कुल आय 1,00,00,000 �पये से अिधक है लेिकन 
2,00,00,000 �पये से कम है। 

4. ऐसे आयकर के 25% की दर से अिधभार यिद िकसी ��� की कुल आय 2,00,00,000 �पये से अिधक है लेिकन 
5,00,00,000 �पये से कम  है। 

5. ऐसे आयकर के 37% की दर से अिधभार यिद िकसी ��� की कुल आय 5,00,00,000 �पये से अिधक है। 
6. mाÐ और िश�ा उपकर: आयकर और अिधभार की रािश पर 4% पर। 
7. आय वाले ���यो ंके िलए अिधकतम सीमांत कर दर (एमएमआर): 

(ए)�. 50,00,000  �पये से 1,00,00,000 के बीच = 34.32%  
(बी)�. 1,00,00,000 से 2,00,00,000 के बीच = 35.88% 

       (सी)�. 2,00,00,000 से 5,00,00,000 के बीच = 39% 
(डी)�. 5,00,00,000 से अिधक = 42.74%  

8. नई कर �व�ा वैक�¢क है और तीन ÿैब और करदाता के िलए उपल� िविभð छूट और कटौती के साथ पुराने के 
साथ सह-अ�J¿ मK होगी। िव  वष% 2020-21 के बाद से नई कर �व�ा के तहत कर लगाने का िवक¢ चुनने वाले 
िकसी भी ��� को कुछ छूट और कटौती छोड़नी होगी। दूसरी ओर, मौजूदा कर �व�ा का िवक¢ चुनने वाले 
��� िव  वष% 2022-23 मK अपनी आय पर कर का भुगतान करना जारी रखKगे, जो िव  वष% 2019-20 के समान है। 

9. यिद िकसी िनवासी ��� की कर यो¦ आय 500,000 �पये तक है, तो मौजूदा और नई दोनो ंकर �व�ाओ ंमK 
आयकर अिधिनयम, 1961 की धारा 87 ए के तहत कर राहत के कारण देय कर शू� होगा। दूसरे शóो ंमK, एक 
िनवासी ��� (िजसकी शुº आय 500,000 �पये से अिधक नही ंहै) आयकर अिधिनयम, 1961 की धारा 87 ए के 
तहत छूट का लाभ उठा सकता है। िश�ा उपकर की गणना करने से पहले आयकर से कटौती यो¦ है। Iभावी ;प 
से, इसका मतलब यह होगा िक 5 लाख �पये तक की शुº कर यो¦ आय वाले ���गत करदाता शू� कर का 
भुगतान करना जारी रखKगे। छूट की रािश आयकर का 100% या 12,500 �पये, जो भी कम है। 

 
कृपया |ान दK  िक उपयु%� कर दरK  बदल सकती हi �ोिंक कर दरK  उस आकलन वष% के िव  अिधिनयम mारा िनधा%zरत 
की जाती हi िजसमK िनपटान / zरडेøशन  होता है।  

(ङ) कर के भुगतान का समय और तरीका 

पंूजीगत लाभ कर का भुगतान करने के िलए देयता आपके साथ िनिहत होगी, और आपका िनयो�ा  कर को रोकने या 
भुगतान करने के िलए उ रदायी  नही ंहोगा। आप आयकर  अिधिनयम, 1961 मK उ�¬�खत िनयत ितिथयो ंतक IÈेक 
िव ीय वष% से संबंिधत अपनी आयकर zरटन% दा�खल करते समय आयकर का भुगतान करK गे। अिÐम कर का भुगतान 
िकJो ंमK िकया जाता है।  िव  वष% 2022-23 के िलए 15 जून, 15 िसतंबर, 15 िदसंबर और 15 माच% को िकJK बकाया हi। 
अिÐम कर िनयमो ंके िलए आव~क है िक आपके कर बकाया (पूरे वष% के िलए अनुमािनत) का अिÐम भुगतान िकया 
जाए। जबिक आपका िनयो�ा सद(ता के समय õोत पर कर काटता है, यिद आपने पंूजीगत लाभ अिज%त िकया है तो 
आपको अिÐम कर जमा करना पड़ सकता है। 15 माच% तक, अपने करो ंका 100% भुगतान िकया जाना चािहए। अिÐम 
कर का भुगतान न करने या देरी से भुगतान करने के पzरणाम�;प  दंडाòक £ाज का भुगतान करना पर सकता है। 
हालांिक, पंूजीगत लाभ पर कर का अनुमान लगाना और पहली कुछ िकJो ंमK अिÐम कर जमा करना मु�)ल हो सकता 
है यिद िबgी  वष% मK बाद मK होती है। इसिलए, जब अिÐम कर िकJो ंका भुगतान िकया जा रहा है, तो कोई दंड £ाज नही ं
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लगाया जाता है जहां  पंूजी लाभ के कारण िकJ कम होती है।  अिÐम कर   की शेष  िकJ (शेयरो ंकी िबgी के बाद) जब 
भी मुआवज़े  मK पंूजी लाभ पर कर शािमल होना चािहए। 

कर या सामािजक सुर]ा शु} है िक लागू हो सकते है अगर मJ लॉक-अप अविध की समाZ� पर अपने िनवेश को 
3रिडम करने के िलये तÔाल चयन नही ंकरता  

यिद आप लॉक-अप अविध की समा�w पर अपने िनवेश को तुरंत zरिडम  के िलए नही ंचुनते हi, तो कोई लाभ नही ंउठता 
है और पzरणाम�;प, कोई कर देय नही ंहोगा। जब आप शेयरो ंको बेचने का फैसला करतK हi तो   पंूजी लाभ कर उùð 
हो सकता है। 

बोनस शेयर 

V. Hा मुझे मुz बोनस शेयरो ंकी अनुदान ितिथ पर िकसी भी कर या सामािजक सुर]ा शु} देना होगा? 

मुª बोनस शेयरो ंकी अनुदान ितिथ पर कोई कर देय नही ंहोगा।  

VI.Hा मुझे मुz बोनस शेयरो ंकी िडलीवरी की तारीख पर िकसी भी कर या सामािजक सुर]ा शु} देना होगा? 

हाँ। िन: शुÏ बोनस शेयरो ंकी िडलीवरी की तारीख (वे��ंग  पर) पर, आप कर का भुगतान करने के िलए उ रदायी होगें। 

आपका िनयो�ा िनः  शुÏ  बोनस शेयरो ंके ;प मK योगदान Iदान करेगा, पांच (5) वष± बाद, िनरंतर रोजगार की ��ित 
के अधीन है। िनः  शुÏ  बोनस शेयर आपके िनयो�ा mारा  िनः  शुÏ मुª 4(चार) L'Oréal शेयरो ंतक सीिमत होगें।   

कर की ;कृित 

बोनस शेयरो ंके ;प मK  िनयो�ा से िमलते-जुलते योगदान की रािश  िनिधकृत ;प से से पांच वषØ  के बाद मुª मK Iदान 
की जाती है, िजसे आपके हाथो ंमK  "लाभIद" आय और कर यो¦ माना जाएगा। दूसरे शóो ंमK, कर का भुगतान आपके 
िनयो�ा से  से मुª  बोनस शेयरो ंकी िडलीवरी पर होगा। 

िविध िजसके Mारा कर यो¨ रािश की गणना की जानी है 

आपके mारा भुगतान की गई सfिg�शन  मू� (इस मामले मK शु�) के बीच का अंतर और िनिहत  बाज़ार मK िविनिद%Ì  
ितिथ पर उिचत  बाजार मू� को "लाभकारी" आय के Hप मJ माना जाएगा। िनः शुÏ  बोनस शेयरो ंकी िडलीवरी के समय 
आपकी आय मK  यह आय कर यो¦ होगी; आपके िनयो�ा  लागू दर पर Iा�w की आय पर  की आय पर कर रोकK गे और 
कर अिधकारीयो ंको  õोत रािश  मK  कटौती कर का भुगतान करK गे18। IÈावित%त रािश  आपके फॉम% 16 मK िदखायी 
जाएगी और इसमK कुल आय के भाग के Hप मK कर  zरटन% मK  वेतन के Hप मK  शािमल िकया गया है। IÈािशत  रािश 
आपके फॉम%  16 मK िदखाई जाएगी और इसमK  कुल आय के भाग के Hप मJ कर LरटनE मK वेतन के Hप मK  शािमल िकया 
गया है। 

कराधान की दर  

कराधान का दर िव ीय वष% 2027-2028 मK आपकी कुल आय पर िनभ%र करेगा  और लागू कर  दरो ंपर कर लगाया 
जाएगा। आपका िनयो�ा लागू कर दर पर कर रोक देगा और कर अिधकाzरयो ंको रोके गए कर को भेज देगा। 

आय का मू:ांकन 

परि*िसट के मू�ांकन की गणना  के बीच के अंतर पर की जाती है: 

(i)  िविनदÕ ितिथ पर शेयरो ंका "उिचत बाजार मू:" (जैसा िक सेबी के साथ पंजीकृत "�ेणी I मच�ट बJकर" 
Mारा िनधाP3रत िकया गया है);  और 
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(ii)  आपके Mारा भुगतान की गई या आपके Mारा पुन;ाP� सद$ता रािश. 

नतीजतन, èेणी I मच×ट बiकर" mारा जारी िकए गए एक शेयर मू�ांकन Iमाण पv को "उिचत बाजार मू�" िनधा%zरत करने 
की आव~कता होगी और आपके mारा भुगतान िकए गए सद(ता मू� (शू�) और इस तरह के "उिचत बाजार मू�" के 
बीच के अंतर को लागू कर दर पर कर लगाया गया है।  इसिलए, L'Oréal शेयरो ंके पूरे उिचत बाजार मू�  को आयकर 
अिधिनयम, 1961 की धारा 17 के तहत perquisite के ;प मK माना जाएगा और पzरणाम�;प, आपके मुआवजे का 
िहãा होगा और "वेतन" शीष%क के तहत आय के ;प मK आपके हाथो ंमK कर लगाने के िलए उ रदायी होगा।  तदनुसार, 
कर डेिलवरी ितिथ पर लगाया जाएगा। आपका िनयो�ा लागू दर पर कर रोक देगा और कर अिधकाzरयो ंको जमा कर 
देगा। 

िनयो�ा के हाथो ंमU 

कर का भुगतान करने के िलए आपके िनयो�ा पर कोई देयता नही ंहोगी।  

VII. Hा मुझे मुz बोनस शेयरो ंका ;ितिनिधn करने वाली इकाइयो ंके शेयरो/ं 3रडेwशन की िब-ी  की ितिथ  
पर कोई  कर या सामािजक सुर]ा शु} देना होगा ? 

(i)  °ांस मU कराधान 

आप मुª बोनस शेयर िदखाए जाने वाले इकाइयो ंकी िबgी  पर पँूजी लाभ पर °ांस मK आयकर का भुगतान नही ंकरना 
होगा। 

(iii) भारत म+ कराधान 

आपको अपने इकाइयो/ं .ी बोनस शेयरो ंकी िब5ी पर एहसास लाभ या लाभ पर भारत म< पंूजी लाभ कर का 
भुगतान करना पड़ सकता है। अिधक िववरण के िलए, कृपया “िब5ी के समय(अपॉन LरडेNशन)" अनुभाग  
देख<। 

                                        दाियPो ंकी 2रपोिटQग(2रपोिटQग ओSTगेशंस) 

VIII. सद$ता के संबंध मU मेरी 3रपोिटÖग दाियn Hा है, एफसीपीई(FCPE) इकाइयो ंके साथ-साथ मुZ� के साथ-
साथ लाभांश के भुगतान के अनुसार, Hा लागू है?  

यिद आप आयकर अिधिनयम, 1961 के Iावधानो ंके अनुसार िनवासी और सामा� ;प से िनवासी हi, तो उस ��ित मK, 
आप भारत और °ांस के बीच संिध के तहत लाभ, तो  आप भारत मK अपनी वैि,क आय पर कराधान के अधीन होगें । इस 
Iकार, अपना आयकर zरटन% (आईटीआर) दा�खल करते समय, आपको L'Oréal (IÈेक Iासंिगक िव ीय वष% के दौरान) 
मK आपके mारा आयोिजत शेयरो ंऔर उससे अिज%त िवदेशी-õोत आय की zरपोट% करनी होगी। इस तरह की zरपोिट¾ग (मू� 
के बावजूद) उिचत आईटीआर फॉम% का उपयोग करके कर zरटन% मK आव~क है। इसके अलावा, L'Oréal शेयरो ंके मू� 
/ लागत के अलावा  , शेयरो ंसे अिज%त आय, आय की Iकृित और आय के मद के साथ, िजसके तहत इस तरह की आय के  
कर को  IJुत की जा रही है, की सूचना दी जानी चािहए। कृपया |ान दK  िक आपको आईटीआर फॉम% की अनुसूची 
एफ.ए. मK आयोिजत िवदेशी पzरसंपि यो ंका िववरण Iदान करने और आय की वापसी की अनुसूची िवदेशी õोत आय 
(एफएसआई) और अनुसूची कर राहत (टीआर) को भरने की आव~कता है, िजसमK िववरण, जैसे िक िवदेशी देश मK 
करदाता पहचान संÊा (यिद कोई हो), अिज%त िवदेशी आय का Iकार,  आय की रािश, उस पर भुगतान िकए गए िवदेशी 
कर और ऐसी आय पर देय भारतीय कर का खुलासा िकया जाना आव~क है। आपको लागू zरपोिट¾ग दािय¿ो ं का 
अनुपालन सुिनिåत करने के िलए अपने कर सलाहकार से परामश% करना चािहए।  

कम%चारी शेयर �ािम¿ योजना 2022 के िनयमो ं  और शत± के अधीन, आप अपनी एफसीपीई(FCPE) इकाइयो ं के 
zरडेøशन  के िलए कह सकते हi बशत{ िक इकाइयो ंके zरडेøशन  से सभी नकदी आय भारतीय िनवासी कम%चाzरयो ंmारा 
इस तरह के zरडेøशन के न-े (90) िदनो ंके भीतर भारत को IÈिप%त की जाती है। भारत के िनवासी, िजसके िलए कोई 
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िवदेशी मु�ा देय है या अिज%त की गई है, उसे इस तरह की िवदेशी मु�ा को महसूस करने और भारत मK वापस लाने के िलए 
सभी कदम उठाने चािहए। देय िवदेशी मु�ा की Iा�w पर, िकसी ��� को भारत मK आय को �ानांतzरत करके या Iाw 
करके और अ� बातो ंके साथ-साथ, इसे भारतीय �पये के बदले भारत मK िकसी Iािधकृत ��� को बेचकर भारत मK  
वापस भेजना चािहए। यह समझा जाता है िक िकसी ��� ने भारत को Iाw िवदेशी मु�ा को वापस कर िदया है जब वे 
भारत मK िकसी बiक या भारत के बाहर िकसी भी देश मK ��त एëचKज हाउस के खाते से �पये मK भुगतान Iाw करते हi, 
जो एक अिधकृत डीलर के साथ िgया�.त िकया जाता  है। शेयरो ंके zरडेøशन  से Iाw आय को आपके आईटीआर मK 
सूिचत िकया जाना चािहए और उस पर लागू ÿैब दरो ंपर कर का भुगतान िकया जाना चािहए, साथ ही अिधभार और 
�ाþ और िश�ा उपकर मK दज%  िकया जाना चािहए। 

VIII. िनयो�ा के 3रपोिटÖग दाियn Hा हJ? 

िनयो�ा आयकर अिधिनयम, 1961 के तहत िकसी भी zरपोिट¾ग दािय¿ो ंके अधीन नही ंहै (उस महीने के अंत से 7 िदनो ं
के भीतर रोके गए कर को जमा करने के अलावा िजसमK कर काटा जाता है। िनयो�ा को õोत पर काटे गए कर के बारे मK 
vैमािसक शेयर कर िववरण भी दायर करना चािहए। पेरकुिसत मू� और उस पर कटौती की गई कर को िव ीय वष% के 
बाद िनयो�ा mारा वािष%क ;प से जारी िकए गए फॉम% 16 और फॉम% 12बीए मK पzरलि�त िकया जाना चािहए। हालांिक, 
आपके �ानीय िनयो�ा को Iितवष% एडी èेणी - I बiक के मा|म से आरबीआई को िनधा%zरत फॉम% मK वािष%क zरटन% IJुत 
करना होगा, िजसमK Iेषण, लाभािथ%यो ंआिद का िववरण देना होगा। यह zरटन% संयु� उÉम (जेवी) मK िनवासी / िवदेश मK 
पूण% �ािम¿ वाली सहायक कंपनी mारा IÈ� िनवेश पर मा�र पzरपv की फॉम% ईएसओपी zरपोिट¾ग पर दायर िकया 
जाना चािहए और सद(ता Iिgया के अंत और िव ीय वष± के अंत मK िजतनी जÂी हो सके IJुत िकया जाना चािहए। 

*  *  * 

 

 

 

 

 

 

�ान दU: यÉिप, यह सुिनिåत करने के िलए उिचत देखभाल और Iयास िकए गए हi िक �ानीय अनुपूरक (भारत) का िहंदी 
मK अनुवाद सही हो, िकसी भी vुिट को खाzरज नही ं िकया जा सकता है। इस िहंदी अनुवाद और देश के पूरक (लोकल 
स©ीमKट फॉर इंिडया) के अंÐेजी संæरण के बीच िकसी भी संघष% या अलग �ाÊा के मामले मK, अंÐेजी संæरण Iबल 
होगा; देश के पूरक के अंÐेजी संæरण के पढ़ने और �ाÊा के अनुसार िकसी भी संघष% या मतभेद का समाधान िकया 
जाएगा। िकसी भी çम की ��ित मK, ÝÌीकरण के िलए मानव संसाधन िवभाग से संपक%  करK । 

 


